

Stt. XXIII. évf. 149. sz. 2010.06.27.

fenntartástak voltak. Az igazga-
megbízással betöltött munkakö-

a balatonboglári kollégiumot, és a
megerősítik.

■ B. T.

Mentenek a kastélyokat: 33 áll lepusztultán és gazdátlanul UNIÓS PÁLYÁZAT Egymilliárd forintos kiváltási program az intézményfenntartónál a berzencei Szeretet otthon lakóiért

Kastélykiváltásra pályázik a somogyi intézményfenntartó központ (SMIK), a berzencei szociális otthon lakóit a néhai Festetics-rezidenciából költözöttnek családszámba és korszerűbb körülmények közé. A kastély szociális ellátottak nonprofit üti-letai lehetőségeit teremtene megformabontó módon. Az egymilliárd forintos programja pályázatot írnak ki, tudtuk meg. Számos szociális és oktatási intézmény működik hasonlóképpen egykori kastélyokban, műemléképiletkekben. Segesdtől Somogyvárig, elöb-utóbb az intézmények többségének hasonló megoldást jelenthetne a berzencei példa. Onnan nyertes

pályázat esetén már 2014 mássodik felében új helyre költözethetik a lakókat.

Az intézményként használt kastélyok kiváltási programja régi keletű elképzelés: a fenn-tartó csaknem egy évtizede tervezi, hogy a kastélyban élő pszichiátriai betegek számára színvonalasabb körülményeket biztosít. Az Új Széchenyi Terv tette lehetővé, hogy az elavult környezetet helyett modern, európai színvonalú épületekben gondozzák a rászorulókat. A Festetics-kastélyban működtetett Szeretet Szociális Otthon lakóit nyertes pályázat esetén kislétszámú intézményegységekben helyeznék el. Ezeket a délsom-

FOTÓ: BERZENCEI OTTHON



A berzencei kastélyt egymilliárdos pályázattal újítanák föl szociális célra

gyi határtelepítés különböző pontjain építettek meg, de a kastélyépületek is hasznosítanák: a somogyi szociális otthonok el-látottainak adnának nonprofit hiteltési lehetőséget. Az önerőt nem igénylő, csaknem egymilliárdos pályázat 145 otthon-lakó és gondozója mindennapait könnyítheti meg.

Somogyban 33 pusztuló kastélyt sikerült felmérni Fábrián Éva megyei főépítész tájékoztatása nyomán. A közgyűlés által is tárgyalt tájékoztatóban az épített örökség védelmében el-kötöztetett szakember arról számolt be: adatházis létrehozás-sa céljával kezdte összeállítani a hasznosításra váró kastélyok és kúriák listáját. Sok több éves, pusztuló épület van a megyében is. Mind a 245 somogyi településre levelet írt, 34 önkormányzattól érkezett válasz. Jelenleg 33 épületről áll a lista. A főépítész szerint igény merül fel valamilyen országos programra, amely az üres közép-letek hasznosításával foglalkozik, mert az értékes épületek egy része néhány év múlva menthetlené válik.

Fábrián Éva úgy látja: a műemlékek és a helyi építészeti értékként védett épületek megváltása talán nem lenne olyan riasztó, ha a felújítás építési költségénél az áfát nem kellene megfizetni. ■ Balassa T.